

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## Битаков Есенгельды Мухамедьянович



Директор одноимённого крестьянского хозяйства.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Акмолинская область

**Город:** Шортадинский р-н, с. Новографское

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 28.04.2019

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Есенгельды Мухамедьянович с детства привык всего добиваться сам. Родился в 1963 году и вырос в селе Луговое, что в Целиноградской (ныне – Акмолинской) области. К труду был приучен сразу и трудностей не боялся. Любовь к работе на земле перенял у своего отца: Мухамедья был управляющим отделения; но из семерых детей в семье Есенгельды единственный, кто делом жизни выбрал фермерство. Получил среднеспециальное образование, позже окончил Евразийский университет, отучившись на финансиста. Работать начинал в совхозе водителем, стал заведующим гаражом, затем – председателем торгового кооператива.

Всё это было хорошо – для накопления опыта. Но настоящее дело пришло позже. В 1992 году было организовано крестьянское хозяйство «Битаков Есенгельды Мухамедьянович». Занялись возделыванием зерновых, бобовых, масличных культур в Астраханском районе Кайнарского сельского округа. Начав с обработки 500 гектаров, крестьянское хозяйство за 7 лет увеличило посевные площади в 10 раз – до 5000 гектаров. За это время приобрели и всю необходимую для работы технику. Но после уборки 1999-го было принято решение перенести хозяйство в Шортадинский район. Основания для этого были веские: район более перспективный, от столицы всего 60 километров, хлебоприёмные пункты и элеваторы рядом. К тому же балл бонитета в Шортадинском районе гораздо лучше.

Начинали здесь с 800 гектаров, планируя постепенный рост хозяйства. Так и получилось. Посевная площадь в 2018 году составила уже 3000 гектаров. Средняя урожайность за последние три года достигает 18–20 центнеров в зависимости от культуры. Имеются свои склады хранения общей ёмкостью до 1,5 тысяч тонн. Полностью обновили парк техники, чтобы работа была максимально эффективной на любом этапе.

Сельскохозяйственные будни расслабиться не дают, хозяйство всё время требует внимания. В сезон – работы на поле, тут понятно: может и так случиться, что день упустишь – потери не сосчитаешь.

Урожай ещё и не убирали – а с потенциальными покупателями надо договариваться. К слову, это крестьянское хозяйство осуществляет поставки продукции не только госучреждениям и частным трейдерам в Казахстане, но и за рубеж.

Зима пришла – значит, пора технику к следующему сезону готовить: что подремонтировать, а что и заменить.

Учитывая тот факт, что Есенгельды Мухамедьянович слов на ветер не бросает и известен всем как честный и порядочный хозяйственник, понятно, что работающие у него трудятся с полной отдачей, каждый вносит свою лепту в общий успех.

Численность работников колеблется в зависимости от сезона: человек пятнадцать при посевной, до двадцати – во время уборки урожая, причём работают в хозяйстве люди разных возрастов – от подростков до пенсионеров. Руководитель благодаря своей открытости и общительности с любым способен найти общий язык.

Это день сегодняшний. Но стоять на месте в рыночных условиях нельзя. В ближней перспективе Есенгельды Мухамедьянович планирует заняться животноводством, начав с мелкорогатого скота. Новые задачи требуют новых знаний и финансовых вложений. Но целеустремлённый, рачительный хозяин сумеет достичь всего, что задумал. Тем более, когда рядом верная спутница жизни Кульжиян и сыновья, которыми можно гордиться.

Отец всегда стремился дать детям лучшее образование. Старший после гимназии поступил в КИМЭП, на факультет делового администрирования, средний закончил Houston Community College (Хьюстон, США), младший, как продолжатель рода, решил быть рядом с отцом, получив диплом в КазЭУ им. Т. Р. Рыскулова.

Есенгельды Мухамедьянович – заметный человек. Главное, что замечен он людям – добросовестным трудом, отношением к родной земле, вниманием к землякам.

